

# **Datorită fuziunii UNPR cu PMP, primarul Cristian Radu pierde majoritatea în Consiliul Local!**

20 iulie 2016 17:37

În urmă cu câteva ore, s-a produs fuziunea prin absorbție a UNPR cu PMP. Prin urmare, partidul creat de generalul Gabriel Oprea, UNPR, a dispărut, fiind înghițit de formațiunea politică a fostului președinte al României, Traian Băsescu.

Prin această fuziune, la Mangalia, în cadrul Consiliului Local, PMP mai câștigă doi reprezentanți, și anume pe ex-UNPR-știi, Sorin Mihai și Oprea Dop. Aceștia vor fi nevoiți să facă echipă cu Elena Alexandra Silistra.

Prin urmare, Opoziția în Consiliul Local Mangalia numără, cel puțin teoretic, 10 membri, (PSD – 4, ALDE – 3 – PMP – 3) consilierii PNL, 9 la număr, rămânând izolați.

După cum am mai scris, în primele două ședințe ale Consiliului Local, cei doi foști UNPR-iși au votat cot la cot cu liberalii. Astfel, proiectele inițiate și dorite cu ardoare de către edilul Cristian Radu, respectiv alegerea viceprimarului și rectificarea bugetară, au primit undă verde datorită majorității formate de PNL și UNPR.

Președintele UNPR, George Lipoveanu nu a luat nicio măsură împotriva celor doi membri, iar dacă a luat în calcul așa ceva, acum este prea târziu. Cel care deține, în prezent, puterea de a le retrage sprijinul politic celor doi foști UNPR-iști este președintele PMP Constanța, vicepreședintele Consiliului Județean, Claudiu Palaz.

Procedura este următoarea: după eventuala retragere a

sprijinului politic, situația nou creată va fi constatată de către prefect care va lua act de decizia partidului și va dispune încetarea mandatelor. Ulterior, edilul Mangalia va iniția, dacă va dori, două proiecte de hotărâre care vizează vacantarea și validarea următorilor candidați ai listei UNPR pentru Consiliul Local ce a fost depusă la BEC înainte de alegerile locale din 5 iunie ac.

Dacă primarul Mangaliei nu va iniția aceste două proiecte, Consiliul Local Mangalia va rămâne cu 17 membri, ceea ce, evident, îi este favorabil, întrucât liberalii vor continua să fie majoritari. Cei lezați se pot adresa însă instanței de judecată pentru a fi puși în drepturi.

---

## **Avarie RAJA pe Șoseaua Mangaliei din Constanța**

20 iulie 2016 17:37

Pentru remedierea unei avarii la conducta de 400 mm de pe Șoseaua Mangaliei din municipiul Constanta, SC RAJA SA este nevoita sa intrerupa furnizarea apei potabile astazi, 20 iulie 2016, in intervalul orar 17,30 – 21,00. Sunt afectati consumatorii din perimetrul delimitat de b-dul Aurel Vlaicu – str. Șoseaua Mangaliei – str. Pandurului – str. Mesterul Manole – b-dul Aurel Vlaicu, precum si cei alimentati prin punctele termice din zona numerele 91, 92 si 93. Lucrarile de reoperatii constau in inlocuirea unui tronson din conducta avariata, dar si in montarea unei vane.

Ne cerem scuze fata de abonatii afectati de aceasta avarie si ii asiguram ca echipele noastre de interventie vor face tot posibilul pentru remedierea situatiei si reluarea furnizarii apei potabile in cel mai scurt timp.

---

# **Avarie RAJA pe strada Seimeni din Cernavodă**

20 iulie 2016 17:37

Pentru remedierea unei avarii la conducta de 500 mm de pe strada Prelungirea Seimeni din orasul Cernavoda, SC RAJA SA este nevoita sa intrerupa furnizarea apei potabile astazi, 20 iulie 2016, in intervalul orar 12,30 – 16,00. Sunt afectati consumatorii din cartierele Victoriei, Nord și Tudor Vladimirescu.

Ne cerem scuze fata de abonatii afectati de aceasta avarie si ii asiguram ca echipele noastre de interventie vor face tot posibilul pentru remedierea situatiei si reluarea furnizarii apei potabile in cel mai scurt timp.

---

# **Bugetul local, modificat. Aleea Teilor și Parcul Evergreen, campioane la suplimentări: 5,75 milioane de lei!**

20 iulie 2016 17:37



Consilierii locali au aprobat, în cadrul celei mai recente ședințe, rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al primăriei. Dacă pe tema veniturilor instituției publice s-a stârnit o întreagă polemică,

aleșii PSD-ALDE și PMP afirmând că în niciun caz nu se vor putea colecta, de la populație și agenții economici, banii preconizați de executiv (30 de milioane de euro), nu același lucru s-a întâmplat în cazul modificărilor punctuale ale bugetului. Aleșii nu au punctat, în cadrul ședinței, modificările aduse bugetului local, astfel că, pentru buna informare a cititorilor, spicui, în continuare, câteva dintre suplimentările, dar și „tăierile” acestui buget, alimentat din banii publici. Pentru „Autorități executive – primărie”, la capitolul “Consultanță și expertiză” s-au suplimentat 100.000 de lei, suma totală fiind de 200.000 de lei. Pentru „Reclamă și publicitate”, celor 70.000 de lei li s-a adăugat un bonus de 60.000 de lei, suma finală (până la o proximă rectificare bugetară) fiind de 130.000 de lei.

Pentru „Taberele școlare” au fost alocați, în plus, 124.000 de lei. „Învățământului” i-au fost adăugați 119.595 lei, totalul destinat acestui capitol fiind de 26,2 milioane de lei. Defalcăt, sumele alocate în plus au fost repartizate instituțiilor de învățământ astfel: Școala nr. 1 – 12.300 de lei, Școala nr. 2 „Sfântul Andrei” – 91.000 de lei, Școala nr. 3 – 24.000 de lei, Școala nr. 5 „Gala Galaction” – 0 lei, Grădinița nr. 1 – 25.000 de lei, Grădinița nr. 2 – 0 lei, Grădinițele 3 și 5 – mai puțin 3.000 de lei, Colegiul Economic – 109.500 lei, Liceul Teoretic „Callatis” – 0 lei și Liceul „Ion Bănescu” – 277.500 lei. Pentru bursele de studiu au fost alocați, suplimentar, 194.900 lei.

La „Investițiile” în Învățământ aleșii locali au votat o reducere de 793.697 lei: a fost eliminată mansardarea Școlii

nr. 5 „Gala Galaction” – 1.410.197 lei și modificarea destinației Școlii nr 4 (ce a fost închisă anul trecut) din unitate de învățământ în tabără școlară – 200.000 de lei. Au fost aprobați, în schimb, studii de fezabilitate pentru modernizarea și extinderea școlilor nr. 1 (100.000 de lei) și 5 (120.000 de lei) și a Grădiniței nr. 3 (100.000 lei).

Și capitolul „Culte religioase” a fost ciuntit cu 865.000 de lei, în timp ce, la „Asistență Socială” s-au adăugat 3,7 milioane de lei, bani care se adaugă la cele 9,5 milioane deja votate la începutul acestui an. Pachetele pentru pensionari au primit un supliment de 250.000 de lei, aducând suma totală destinată vârstnicilor pauperi la 930.000 de lei.

### **Reabilitarea Cinematografului „Pescăruș” și a Bisericii „Sf. Gheorghe”, amânate**

Construcția de locuințe sociale a primit 1,4 milioane de lei, demolarea „Barăcilor” – 200.000 de lei, iar lucrările cadastrale pentru blocurile A01, A03, CP5 și Blocul GOLD – 50.000 de lei. O veste bună, în cazul în care, după ani de tergiversări, proiectul ar fi pus în practică, o constituie reluarea lucrărilor de la blocurile sociale de pe strada M.I. Dobrogeanu și Costache Negruzzi, care vor scoate din buget 600.000 de lei.

Serviciile juridice, expertizele dosarelor și taxele juridice au primit un bonus de 200.000 de lei, aducând suma inițială, de 1,6 milioane de lei, la 1,8 milioane de lei.

Au fost eliminați, totodată, banii alocați pentru serviciul de consultanță (elaborare cerere de finanțare, analiză cost etc) – 250.000 de lei, pentru reabilitarea Cinematografului „Pescăruș” și a Bisericii „Sfântul Gheorghe”, probabil cele două proiecte urmând să fie amânate. Și mansardarea

Policlinicii Mangalia a fost amânată: din cei 100.000 de lei au fost tăiați 90.000 de lei, în timp ce suma necesară reabilitării Hotelului „Egreta” din Venus (ce aparține primăriei), de 100.000 de lei, a fost eliminată complet. Aceeași amânare o vor suporta și expertizele tehnice și SF-urile pentru reabilitarea Stadionului din Neptun și a Bazei Pescăruș. De la prima au fost tăiați, din 100.000 de lei – 95.000 de lei, iar în al doilea caz, de la 100.000 de lei au fost eliminați 86.000 de lei.

În schimb, au primit câte 100.000 de lei fiecare dintre documentațiile proiectelor de reabilitare căi de acces către „obiective turistice naturale” din Saturn, Venus, Cap Aurora și Neptun Olimp.

### **Supliment de un milion de lei pentru... salubritate!**

ADPP-ul este serviciul cu cele mai mari beneficii de pe urma rectificării bugetare: Proiectului Aleea Teilor i-au fost alocați, pe lângă cele două milioane de lei inițiale, alte 2,65 de milioane de lei, iar Parcului Evergreen, pe lângă cele 3 milioane de lei, alte 3,1 milioane de lei. La un calcul simplu, până în prezent, reabilitarea Aleii Teilor a ajuns la 4,65 de lei, iar Evergreen la 6,1 milioane de lei.

Firma ce asigură, mai mult sau mai puțin, salubritatea la Mangalia a obținut, printr-un simplu vot al aleșilor, un supliment de un milion de lei, aducând cifra totală a cheltuielilor cu acest serviciu de la 5 la 6 milioane de lei. Nu în ultimul rând, pentru înființare trotuare, tramă stradală Cartier Dobrogea I (proiectare, studii, avize) au fost tăiate, din cele 8,9 milioane de lei alocate în urmă cu două luni, 8,7 milioane de lei, pentru proiect rămânând 120.000 de lei.

---

# Cinci angajați ai Poliției Locale Mangalia au plecat la Primăria Limanu unde vor lucra la Corpul de Control!

20 iulie 2016 17:37



Primarul comunei Limanu, Daniel Georgescu a declarat pentru „Ediția de Sud” că începând de astăzi în cadrul instituției pe care o conduce va funcționa Corpul de Control. Acest compartiment este format din

cinci persoane și anume Lăcrămioara Huțanu, Aura Basoc, Sebastian Gherfi, Valeriu Mălăescu și Sorin Filip. Interesant este faptul că începând de astăzi, cei cinci au statutul de foști angajați ai Primăriei Mangalia. Mai exact, aceștia au optat să părăsească Poliția Locală Mangalia, unde lucrau de câțiva ani, și să se mute cu serviciul la Limanu, poate, pentru că le plac începuturile ori, poate, că această zonă le va oferi mai puțină agitație.

---

**Creștin ortodocșii îl**

# sărbătoresc, azi, pe Sfântul Ilie

20 iulie 2016 17:37

Sfântul Ilie este cinstit de creștini, astăzi, ca aducător de ploi, după ce, prin rugăciunea sa, a salvat de la moarte poporul din Israel, după trei ani și jumătate de secetă, dar și ca divinitate populară a Soarelui și a focului, atestată prin numeroase tradiții și datini.

Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul, sărbătorit în 20 iulie, a fost fiul lui Sovac, un preot al Legii Vechi, care locuia în cetatea Tesve din Galaad (Israel). De la această cetate provine numele de Tesviteanul al proorocului.

Ilie se bucură de o cinstire deosebită din partea Bisericii, ziua prăznuirii sale fiind marcată în calendar cu roșu, însemnare ce nu apare în acest fel la niciun alt prooroc.

Sfântul Prooroc Ilie este una dintre cele mai interesante și complexe figuri de sfinți, putând fi considerat un sfânt ecumenic, deoarece este cinstit nu numai în creștinism, ci și în iudaism și chiar în tradiția islamică.

Sfântul Ilie a trăit cu peste opt sute de ani înainte de întruparea Mântuitorului, pe vremea regelui Ahab, în regatul Israel din Samaria.

Potrivit tradiției, Sovac a văzut, la nașterea lui Ilie, oameni îmbrăcați în veșminte albe care îl înveleau pe fiul său în haine de foc și îi dădeau să mănânce o flacăra. Preoții templului din Ierusalim au interpretat vedenia considerând că Ilie a fost ales de Dumnezeu pentru slujirea profetică.

Vechiul Testament istorisește despre faptele lui Ilie în cărțile numite Regi, de unde aflăm că Sfântul Ilie ajunge la curtea regelui Ahab și îi vestește acestuia că Dumnezeu va



pedepsi poporul cu secetă, dacă nu va lepăda credința în zeul Baal. Și pentru că regele, împreună cu poporul lui Israel, au nesocotit cele vestite de Ilie, nu a mai plouat timp de trei ani și jumătate, explică purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române, părintele Constantin Stoica.

Sfântul Ilie a fost nevoit să se ascundă de mânia regelui Ahab la pârâul Cherit, în Hozeva. Potrivit tradiției locului, aici se află peștera în care Sfântul Ilie Tesviteanul a stat trei ani și șase luni, înainte de a urca pe Muntele Sinai. În peștera Sfântului Ilie se păstrează icoana acestuia, în care sfântul este înfățișat ca fiind hrănit de corbi. „Și a zis Domnul către Ilie: «Du-te de aici, îndreaptă-te spre răsărit și te ascunde la pârâul Cherit, care este în fața Iordanului. Apă vei bea din acel pârâu, iar mâncare am poruncit corbilor să-ți aducă acolo!» Și a plecat Ilie și a făcut după cuvântul Domnului; s-a dus și a șezut la pârâul Cherit, care este în fața Iordanului”, se scrie în Vechiul Testament.

Corbii îi aduceau pâine și carne, iar apă bea din pârâu. Hrana era adusă de la Templul din Ierusalim, locul unde se aduceau jertfe de pâine și de carne. Pâinea unită cu carnea preînchipuia, astfel, Euharistia, trupul Domnului.

Spre sfârșitul anilor de secetă, pentru cunoașterea adevăratului Dumnezeu, Sfântul Ilie îi propune regelui să ridice un jertfelnic pe Muntele Carmel, unde să se roage lui Dumnezeu mai întâi prorociei lui Baal, iar apoi el. Acesta a fost momentul în care Ilie a înlăturat cultul zeului Baal, reușind să coboare foc din cer peste jertfa sa, ceea ce 450 de preoți ai lui Baal nu reușiseră să facă.

Sfinții Părinți spun că Moise și Ilie au fost prezenți la Schimbarea la Față de pe Tabor, pentru a li se îndeplini dorința de a vedea fața lui Dumnezeu prin fața schimbată în lumina lui Hristos. În viața lor pământească, ei nu au reușit să vadă fața lui Dumnezeu – Moise a văzut doar spatele lui Dumnezeu, pe Muntele Sinai, iar Ilie s-a retras într-o peșteră

atunci când Dumnezeu a trecut în adiere de vânt.

În perioada sa pământească, Ilie a săvârșit și păcate, cel mai mare fiind uciderea părinților săi, la îndemnul diavolului. Dumnezeu l-a iertat, l-a trecut în rândul sfinților și l-a urcat la cer într-o trăsură cu roți de foc trasă de cai albi înaripați.

În cer, Sfântul Ilie cutreieră norii, fulgeră și trăsnește dracii cu biciul său de foc, pentru a-i pedepsi pentru răul care i l-au pricinuit. Și, pentru că dracii înspăimântați se ascund pe pământ prin arbori, pe sub streșina caselor, în turlele bisericilor și chiar în trupul unor animale, Sfântul Ilie trăsnește năprasnic, pentru a nu-i scăpa nici unul dintre ei.

În ajunul zilei când este sărbătorit Sfântul Ilie, fetele se duceau noaptea pe ogoarele semănate cu cânepă, se dezbrăcau și, goale, se tăvăleau prin cultură, apoi se îmbrăcau și se întorceau acasă. Iar dacă în noaptea dinspre Sfântul Ilie ele visau cânepă verde, acesta era semn că se vor mărita cu flăcăi tineri și frumoși. Dacă în vis vedeau cânepă uscată, se zicea că se vor mărita cu oameni bătrâni.

Potrivit tradiției, în dimineața zilei de Sfântul Ilie, se culegeau plante de leac, în special busuioc, se puneau la uscat în podurile caselor, sub streșini sau în cămări. Și tot de Sfântul Ilie, erau adunate plantele întrebuințate la vrăji și farmece.

Femeile duceau în această zi busuioc la biserică, pentru a fi sfințit după care, întoarse acasă, îl puneau pe foc, iar cenușa rezultată o foloseau în scopuri terapeutice, atunci când copiii lor făceau bube în gură.

Tot tradiția spune că nu era voie să se consume mere până la 20 iulie și nici nu era voie ca aceste fructe să se bată unul de altul, pentru a nu cădea grindina, obiceiul acesta fiind păstrat și astăzi. Tot în 20 iulie, merele, considerate

fructele Sfântului Ilie, sunt duse la biserică pentru a fi sfințite, crezându-se că numai în acest mod ele vor deveni mere de aur pe lumea cealaltă.

Tot de Sfântul Ilie, românii își aminteau și de sufletele morților, în special de cele ale copiilor. Femeile chemau copii străini sub un măr, pe care îl scuturau ca să dea de pomană merele căzute. Astfel, se considera că morții se veselesc.

Bisericile sunt pline, în această zi, cu bucate pentru pomenirea morților (Moșii de Sfântul Ilie), iar la casele gospodarilor se organizează praznice mari.

Se credea și se mai crede și astăzi că, dacă tună de Sfântul Ilie, toate alunele vor seca, iar fructele din livezi vor avea viermi.

Oamenii mai spun că, după ziua Sfântului Ilie, vor începe ploile mari de vară.

În această perioadă, la sate, apicultorii recoltează mierea de albine, activitate numită și retezatul stupilor. Recoltarea mierii se face, și acum, în multe locuri, potrivit datinei, numai de către bărbați curați trupește și sufletește, îmbrăcați în haine de sărbătoare, ajutați de către un copil, femeile neavând voie să intre în stupină. După recoltarea mierii, cei din casă, împreună cu rudele și vecinii invitați la acest moment festiv, gustau din mierea nouă și se cinsteau cu țuică îndulcită cu miere.

Ziua Sfântului Ilie marchează și miezul verii pastorale, când le era permis ciobanilor să coboare în sate, pentru prima dată după urcarea oilor la stână. Cu această ocazie, ciobanii tineri sau chiar cei maturi aduceau în dar iubitelor sau soțiilor furci de lemn pentru tors, lucrate cu multă migală.

În vechime, se obișnuia ca, tot în această zi, să se organizeze întâlniri ale comunităților sătești de pe ambii versanți ai Carpaților, târguri, iarmaroace și bâlciuri, unele

păstrate până în zilele noastre.

În zona Sibiului, Ilie este considerat un sfânt mânios, care i-ar pedepsi pe cei care lucrează în 20 iulie. Și pentru că îl știa mânios, Dumnezeu nu i-a spus niciodată când este ziua lui, de reamă să nu aducă urgie peste oameni, spune legenda.

Ca divinitate solară și meteorologică, Sfântul Ilie provoacă tunete, trăsnete, ploi torențiale și incendii, leagă și dezleagă ploile și hotărăște unde și când să bată grindina.

---

## **Avarie RAJA în cartierele Medeea, Km 4-5 și CET din Constanța**

20 iulie 2016 17:37

Pentru remedierea unei avarii survenite în cursul zilei de ieri, pe conducta de alimentare cu apă cu diametrul de 500 mm, SC RAJA Constanța a fost nevoită să întrerupă furnizarea de apă în intervalul orar 14,30-15,30.

Au fost afectați consumatorii din cartierele Medeea, Km 4-5, Km 5 și CET.

Ne cerem scuze tuturor abonaților afectați.

---

# Bijuterii din porțelan de Limoges, la Târgul de Vară din Saturn

20 iulie 2016 17:37



În cadrul Târgului de Vară ce are loc la intrarea în stațiunea Saturn, vă puteți cumpăra unele dintre cele mai migăloase, prețioase, dar și deosebite bijuterii, create din porțelan de Limoges. Pe lângă faptul că

micuțele obiecte sunt suflate cu aur sau platină, un alt lucru inedit constă în faptul că artistul ce le creează le șlefuieste chiar în fața dumneavoastră, explicându-vă, dacă doriți, întreg procesul de creație. Emilian Bratu și Elena Andrei și-au alcătuit un mic atelier de familie, în cadrul căruia tânărul modelează porțelanul, iar viitoarea sa soție, artist plastic, le pictează.

Procesul de făurire a bijuteriilor din porțelan de Limoges este unul anevoios și începe chiar în mâinile tânărului bucureștean: „Soția mea mi-a activat latura aceasta creativă, chiar din momentul în care am cunoscut-o. Eu fac aceste modele, fiecare unic în felul lui, le finisez, iar ea le pictează. Mai întâi modelez pasta de porțelan, ca pe plastilină. După ce o aduc la forma dorită, pasta se arde la 1.200 de grade Celsius. O scot de la cuptor, cu o formă-biscuite, după care o „glazurez” și o ard, din nou, tot la 1.200 de grade. Urmează pictura obiectului, iar apoi arderea sa la 1.800 de grade Celsius”, ne povestește, pe larg,

procesul de creație, Emilian Bratu.



Tinerii artiști modelează și pictează pandantive, inele, bijuterii în general, dar și veselă, creațiile lor, pe care le puteți găsi și online (<http://istoriato.wix.com/portelanpictat> sau pe pagina de Facebook [Istoriato – The Alchemy of dreams](#)). Bijuteriile sunt pictate cu pigmenți speciali, cu inserții de aur și de platină.

Procesul de ardere este, la rândul lui, unul extrem de dificil. După ce modelează până la 200 de bijuterii și alte mici obiecte, acestea sunt arse, laolaltă, în cuptorul care consumă foarte multă materie primă. Potrivit spuselor lui Emilian Bratu, niciun obiect nu este asemănător cu altul, fiecare fiind o creație unică.

Pentru cei cărora le-am stârnit curiozitatea, puteți descoperi singuri, până pe 24 august, frumusețea micuțelor creații ale artiștilor din București, în cadrul Târgului de Vară, aflat în zona Liceului „Callatis”.

---

**Concurs pentru ocuparea**

# posturilor didactice vacante/rezervate, sesiunea 2016

20 iulie 2016 17:37

789 de candidați (învățătoare -109, educatoare – 100, profesori: Limba și Literatura Română – 90, Matematică – 70, Limba și Literatura Engleză – 58, Educație Fizică – 55, Psihopedagogie specială – 50 etc.) vor participa la Concursul pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate, care se va desfășura miercuri, 20 iulie 2016.

Centrele de concurs desemnate de Inspectoratul Școlar Județean Constanța sunt Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, Colegiul Național „Mihai Eminescu” și Liceul Teoretic „Traian” (anexă). Candidații trebuie să fie prezenți în sala de concurs, cel mai devreme la orele 8.00 și cel mai târziu la orele 9.00, iar examenul începe la ora 10.00. După primirea subiectelor de concurs de către candidați, durata de redactare a lucrărilor este de 4 (patru) ore.

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată, candidații trebuie să obțină minimum nota 7 (șapte) atât la proba scrisă, cât și la proba practică/inspecția specială la clasă în profilul postului, iar pentru angajarea pe perioadă determinată, candidații trebuie să obțină minimum nota 5 (cinci) la proba scrisă și la proba practică/inspecția specială în profilul postului sau cel puțin media 5 (cinci) la inspecțiile la clasă. Nota la inspecția specială sau proba practică reprezintă 25% din media la concurs.

Potrivit calendarului de desfășurare a concursului, rezultatele vor fi afișate miercuri, 27 iulie 2016, contestațiile se vor înregistra la inspectoratul școlar în

perioada 27-28 iulie a.c., urmând ca rezultatele finale să fie publicate pe 3 august a.c.

La nivelul județului Constanța, au fost publicate 1.631 posturi:

– 1436 vacante și 195 rezervate

– 805 complete și 826 incomplete

– 169 titularizabile și 1.462 netitularizabile

Posturi titularizabile sunt 169, dintre care 82 în mediul urban (53 în Constanța) și 87 în mediul rural. Exemple: educatoare 33 (16 urban, 17 rural), învățătoare 48 (8 urban, 40 rural), matematica 8 (1 urban, 7 rural), limba și literatura română 2 (1 urban, 1 rural), limba și literatura engleză 5 (1 urban, 4 rural).

**Toate informațiile referitoare la *Concursul pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate* se află pe site-ul Inspectoratului Școlar Județean Constanța:**  
<http://www.isjcta.ro/?cat=240>

---

**A XIX-a ediție a Târgului**



# Estival de Carte își deschide porțile în acest week-end

20 iulie 2016 17:37



TÎRGUL ESTIVAL DE CARTE

*Carte la Nisip*

cartelaisip.ro

## PROGRAMUL TÎRGULUI ESTIVAL DE CARTE

*carte la nisip*

23 iulie – 7 august 2016

Mangalia, Centrul Cultural

1. Sâmbătă, 23 iulie, ora 19<sup>00</sup>
  - Deschiderea oficială a Tîrgului Estival de Carte **carte la nisip** 2016  
Participă Mircea Cărtărescu, Gheorghe Todor, Ionel Dumitrescu
  - Lansare de carte  
- **Ferbonia** – Ioana Nicolaie  
Participă Ioana Nicolaie, Ionel Dumitrescu
  - Degustare de vinuri **Cramele Darius**
2. Duminică, 24 iulie, ora 20<sup>30</sup>
  - Lansare de carte  
- **Solenoid** (ediție de colecție) și **Levantul** – Mircea Cărtărescu  
Participă Mircea Cărtărescu, Ionel Dumitrescu
  - Acordarea titlului de **Partner oficial al Tîrgului Estival de Carte**
  - Degustare de vinuri **Vincon Vrancea**
  - Concert rock "In Honorem Mircea Cărtărescu – Beatles Live" – Trupa Freedom
3. Joi, 28 iulie, ora 20<sup>30</sup>
  - Lansare de carte  
- **O istorie a orașului Crenavodă** – Sorin Marcel Colesniuc, Adrian Cârlescu  
Participă Ionel Dumitrescu, Sorin Marcel Colesniuc, Adrian Cârlescu
  - Lansare de carte  
- **În amintirea unui istoric roman – Nicolae Ciachir** – Nicoleta Ciachir, Sorin Colesniuc  
Participă Ionel Dumitrescu, Nicoleta Ciachir, Sorin Marcel Colesniuc
4. Vineri, 29 iulie, ora 20<sup>30</sup>
  - Lansare de carte și audio CD  
- **Horea în grumaz – inger păzitor și ispită**  
- Audio CD: **Cum au înflorit horile în glasul meu** – Grigore Leșe  
Participă Gheorghe Todor, Ionel Dumitrescu, Grigore Leșe
  - Recital Grigore Leșe
5. Sâmbătă, 30 iulie, ora 20<sup>30</sup>
  - Lansare de carte  
- **Biblia pierdută**  
Participă Igor Bergler, Ovidiu Enculescu
  - Lansare de carte  
- **Istoria Măsoneriei Moderne**  
Participă Alex Mihai Stoenescu, Ovidiu Enculescu
  - Lansare de carte  
- **Jean Pangal – documente inedite**  
Participă Bogdan Bucur, Ovidiu Enculescu

6. Duminică, 31 iulie, ora 19<sup>00</sup>

- Lansare de carte  
- **Bijuteriile Kabalei și lumina lor** – Thea Haimovitz  
Participă Thea Haimovitz, Ovidiu Enculescu
- Lansare de carte  
- **În bucătăria lui Joseph** – Joseph Hadad  
Demonstrație de artă culinară realizată de Chef Hadad
- Lansare de carte  
- **Cartea vinurilor românești** – Marinella Vasilica Ardelean  
Participă Marinella Vasilica Ardelean, Ovidiu Enculescu

7. Luni, 1 august, ora 20<sup>30</sup>

- Lansare de carte Cenaclul Solteris  
- **Însemnări din tura de noapte** – Ana Ardelean  
- **Frânturi de viață** – Dora Alina Romanescu  
- **Cinci iluzii** – Ana Maria Bucur  
- **Cartea nescrisă** – Marius Robert Dincă  
Participă Emilia Dabu, Ana Ardelean, Dora Alina Romanescu, Ana Maria Bucur, Marius Robert Dincă, Ionel Dumitrescu

8. Joi, 4 august, ora 19<sup>00</sup>

- Concert extraordinar Fanfara Forțelor Navale Române

9. Vineri, 5 august, ora 20<sup>30</sup>

- Lansare de carte  
- **Regalitatea și marea** – Adrian Cioroianu & Doina Păuleanu  
Participă Doina Păuleanu, Adrian Cioroianu, Tatiana Odobescu
- Lansare de carte  
- **Carol I – primul și cel mai mare rege al României** – Adrian Cioroianu & Andrei Radu  
Participă Adrian Cioroianu, Alex Ștefănescu, Tatiana Odobescu
- Lansare de carte  
- **Nu putem evada din istoria noastră (Cea mai frumoasă poveste - vol. II)** - Adrian Cioroianu  
Participă Adrian Cioroianu, Alex Ștefănescu, Tatiana Odobescu

10. Sâmbătă, 6 august, ora 20<sup>30</sup>

- Lansare de carte  
- **Jurnal Secret serie nouă** – Alex Ștefănescu  
Participă Alex Ștefănescu, Adrian Cioroianu, Ionel Dumitrescu
- Lansare de carte  
- **Eminescu poem cu poem** – Alex Ștefănescu  
Participă Alex Ștefănescu, Adrian Cioroianu, Ionel Dumitrescu

11. Duminică, 7 august, ora 20<sup>00</sup>

- Lansare de carte și recital Andrei Păunescu
- Festivitatea de închidere a Tîrgului de Carte carte la nisip 2016

---

# ISU a constatat peste 300 de

# încălări ale normelor de apărare împotriva incendiilor și protecție civilă

20 iulie 2016 17:37

Pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legislative din domeniul incident situațiilor de urgență, pe parcursul săptămânii trecute, Inspecția de Prevenire din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța a organizat și desfășurat 63 acțiuni de control la 96 obiective din turism, alimentație publică și agrement.

Pe timpul desfășurării acestor activități au fost constatate 381 încălcări ale normelor de apărare împotriva incendiilor și protecție civilă, dintre care 48 au fost soluționate pe timpul controalelor. Ca urmare a neregulilor constatate, a fost aplicat un număr total de 354 sancțiuni, cuprinzând 285 avertismente și 69 amenzi, în cuantum de 54.800 lei.

Principalele nereguli au constat în: instalații electrice defecte sau exploatate necorespunzător, deficiențe de ordin organizatoric la nivelul obiectivelor controlate, neîntreținerea instalațiilor de stingere a incendiilor etc.

De asemenea, s-au desfășurat sesiuni de informare a personalului cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență de la operatori economici, acțiuni de diseminare a informațiilor de natură preventivă cetățenilor, precum și 63 de acțiuni de informare preventivă.

Din totalul controalelor de prevenire, în cursul acestui weekend, inspectorii de prevenire din cadrul inspectoratului județean au continuat activitățile de îndrumare și control, pe linia respectării măsurilor de apărare și stingere a incendiilor la obiectivele de alimentație publică cu aflax

mare de public pe timpul nopții (cluburi, baruri, discoteci etc.)

Astfel, personalul specializat a desfășurat 6 controale tematice inopinate de prevenire a situațiilor de urgență, verificări efectuate pe timpul nopții în stațiunea Vama Veche, în urma cărora au fost aplicate 29 sancțiuni contravenționale, din care 21 avertismente și 8 amenzi, în cuantum de 4000 lei.

---

## **Avarie RAJA pe strada Salciei din Cernavodă**

20 iulie 2016 17:37

Pentru remedierea unei avarii la conducta de 200 mm de pe strada Salciei din orașul Cernavodă, SC RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile începând de seara trecută – 18 iulie 2016, ora 21,00 și până astăzi, 19 iulie 2016, ora 10,00. Sunt afectați consumatorii de pe strada Salciei, de la blocurile H5, H6, H7, H10, H11, E1 și E2.

În cadrul lucrărilor de reparații tronsonul avariat va fi înlocuit pe o lungime de aproximativ 30 metri.

Ne cerem scuze față de abonații afectați de această avarie și îi asigurăm că echipele noastre de intervenție vor face tot posibilul pentru remedierea situației și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

---

# Studiu privind taxele de școlarizare din învățământul superior

20 iulie 2016 17:37

Studiul a fost realizat în perioada 30 iunie – 12 iulie 2016 de către o echipă de experți APC, coordonată de către dr. ec. Emil Bojin, vicepreședinte APC. Cercetarea a fost realizată pe baza informațiilor existente pe site-urile instituțiilor de învățământ superior. Facultățile care au făcut obiectul studiului sunt cele cu profil economic și juridic, studii de licență, cursuri de zi, învățământ de stat și privat. Taxele sunt exprimate în lei, iar unde a fost cazul au fost transformate din Euro, la paritatea de 4,5 lei = 1 E.

Bacalaureatul s-a terminat, iar pentru mulți dintre absolvenți urmează un alt pas, poate chiar mai important pentru că reprezintă intrarea în viața de adult și, teoretic, va defini ceea ce vor face de aici înainte. Este un pas care nu trebuie făcut cu ușurință și, cu siguranță, nu este ceva ce ar trebui să fie făcut doar pe baza unor informații superficiale, la sugestia ori urmând tradiția familiei, pe baza prietenilor și așa mai departe. Fiecare om reprezintă o individualitate cu aptitudini, gusturi, calități diferite față de alții. O alegere greșită a unui domeniu de activitate și de studiu, poate reprezenta o sursă de probleme și regrete mai târziu în viață.

Acesta este motivul pentru care în alte state rolul psihologilor și al consilierilor de carieră este unul foarte important încă din învățământul preuniversitar și se pune un accent mare pe dezvoltarea timpurie a aptitudinilor adolescenților în direcția amplificării calităților native, astfel încât, la terminarea liceului, alegerea căii de urmat în viața de adult să vină firesc, ușor și să se potrivească personalității fiecăruia. Din păcate, România este unul din

statele în care accentul pe dezvoltarea personală a copiilor este aproape inexistent.

Pe lângă aceasta, o mică parte din universitățile din România fac eforturi pentru a-și adapta oferta la cererea reală a societății, ceea ce a dus la apariția fenomenului șomerilor cu diplomă.

Relevant pentru acest fenomen sunt studiile apărute în fiecare an care dezvăluie un fapt cunoscut, dar puțin luat în seamă – nemulțumirea angajatorilor față de calitatea și nivelul de pregătire al absolvenților de studii superioare. Cel mai recent studiu arată că doar 4 din 10 angajatori se declară mulțumiți sau foarte mulțumiți de calitatea absolvenților.

O facultate nu trebuie să reprezinte un element de prestigiu, ci să asigure integrarea în societate și pe piața muncii a viitorilor absolvenți. Datele statistice din studiile publicate de Ministerul Educației și Institutul Național de Statistică arată că, anual, universitățile din România produc în medie 190.000 de absolvenți de studii superioare, cei mai mulți dintre aceștia fiind în domeniul economic și juridic.

Cu toate acestea, informațiile de la Agenția Română pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior arată că 80% din absolvenții de facultăți din România profesază în alte domenii decât cele pentru care s-au pregătit.

Concluzia este una simplă – citiți, informați-vă, urmăriți ceea ce se cere pe piața muncii, continuați-vă drumul în armonie cu ceea ce sunteți și vă place și nu faceți o facultate doar de dragul de a o face.

Pentru a vă sprijini în luarea unei decizii, Asociația Pro Consumatori a realizat un studiu asupra taxelor de școlarizare ale universităților de stat și private din România, cu profil economic și juridic.

Concluziile acestui studiu sunt interesante.

O parte din universitățile care au făcut obiectul studiului nu oferă informații privind cuantumul taxei de școlarizare pentru întreaga perioadă de studii. În astfel de situații, am presupus că nu se va modifica taxa de școlarizare pe parcursul celor 3 ani, în cazul profilului economic, respectiv de 4 ani

în cadrul profilului juridic.

Cuquantumul taxei de școlarizare pe parcursul întregului ciclu de licență, în cazul facultăților cu profil economic, variază între 4.800 lei și 13.726 lei. Topul celor 44 de universități, top realizat în funcție de cuquantumul taxei de școlarizare pentru ciclul de licență de 3 ani, care au facultăți cu specializări în domeniul economic, poate fi accesat pe următorul link:

<http://www.apc-romania.ro/acData/uploads/ufiles/1468487627299-invatomantstatprivateconomic.pdf>

În cazul facultăților cu profil juridic, cuquantumul taxei de școlarizare pe parcursul întregului ciclu de licență variază între 8.800 lei și 16.200 lei. Topul celor 30 de universități realizat în funcție de cuquantumul taxei de școlarizare pentru ciclul de licență de 4 ani, care au facultăți cu specializări în domeniul juridic, poate fi accesat pe următorul link:

<http://www.apc-romania.ro/acData/uploads/ufiles/1468487616100-invatomantstatprivatdrept.pdf>

*„În general, este dificil de identificat locul unde pot fi găsite aceste informații pe site-ul universităților. Cele mai bune site-uri au în meniului principal, pe prima pagină, opțiunea „Taxe”. Însă, în mod frecvent, taxele sunt menționate prin documente scanate, incluse cu alte scopuri, unde trebuie să lecturați tot textul până la informația căutată, deoarece comanda „caută/find” nu funcționează (de exemplu: „Metodologie admitere” – Universitatea din Oradea). Unele universități au site-urile în construcție sau link-ul menționat nu conduce la ținta promisă. O parte din aceste instituții nu au afișat încă informații despre taxe, ele fiind în diverse faze de aprobare (exemplu: Universitatea din Pitești, Universitatea Petru Maior din Târgu Mureș, sau Universitatea Constantin Brâncuși din Târgu Jiu), unde am aflat telefonic informațiile necesare” a declarat dr. ec. Emil Bojin, vicepreședinte APC, coordonatorul acestui studiu.*

*„Costurile cu absolvirea unei facultăți se pot dubla, ba chiar tripla, pentru absolvenții de liceu din altă localitate decât*

cea în care își are sediul universitatea. De aceea, cei care intenționează să frecventeze cursurile unei facultăți cu o anumită specializare, în altă localitate, decât cea de reședință, trebuie să aibă în vedere următoarele aspecte:

- Dacă universitatea are spații pentru cazare, care sunt condițiile pentru obținerea unui loc în cămin și ce tarife percepe universitatea în acest caz;
- Dacă universitatea are autorizată sau acreditată specializarea vizată de absolventul de liceu. În cazul autorizării, examenul de licență se susține la altă universitate, caz în care se percep alte taxe absolventului de facultate;
- Dacă universitatea percepe alte taxe în cazul refacerii unor examene, eliberării unor documente, accesului la alte servicii oferite de aceasta etc.;
- Dacă universitatea are un spațiu de alimentație publică propriu (cantină) și care sunt prețurile practicate pentru preparatele alimentare realizate.

Calitatea pregătirii viitorilor absolvenți pe parcursul celor 3 sau 4 ani de studii depinde de o serie de alți factori, cum ar fi:

- Nivelul de încredere acordat universității de către Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS).
- Planul de învățământ care este disponibil pe site-ul oricărei universități, unde găsiți disciplinele, descrierea acestora și cadrele didactice titulare pentru fiecare disciplină;
- Calitatea corpului profesoral aferent facultății vizate de absolventul de liceu, de asemenea, se poate consulta pe site-ul oricărei universități. Din CV-ul fiecărui cadru didactic se poate deduce expertiza pe care o are, precum și implicarea acestuia în activități conexe pregătirii sale, care aduc un plus de expertiză pentru acesta și se va regăsi și în calitatea predării;



- *Partenerii universității din mediul economic și din alte medii pentru activități specifice planului de învățământ, cum ar fi practica de specialitate și susținerea altor activități aferente anumitor discipline;*
- *Distanța dintre spațiul de cazare și sediul facultății, avându-se în vedere mijloacele de transport cu care se poate deplasa viitorul student între cele două locații, precum și timpul necesar deplasării.*

*În concluzie, alegerea unei facultăți și a unei specializări nu este un lucru foarte ușor cum pare pentru mulți dintre noi, aceasta trebuie realizată cu mult simț practic urmărind criteriile enumerate mai sus.” a declarat dl. conf. univ. dr. Costel Stanciu, președinte APC.*

Este momentul în care începe viața de adult pentru voi, cei din noua generație de absolvenți de bacalaureat. Nu dați cu piciorul șansei de a alege acum, cât încă mai aveți timp. Mai târziu s-ar putea să vă uitați înapoi și să regretați. Alegeți ceea ce vi se potrivește, dacă nu pentru restul vieții voastre, măcar pentru o bună parte din ea. Și, cel mai important, alegeți voi pentru voi pentru că nu familia, prietenii, cunoștințele sunt cei care vă vor trăi viața!

---

## **Avarie RAJA în cartierul Brătianu din Constanța**

20 iulie 2016 17:37

Pentru remedierea unei avarii survenite la conducta magistrală de alimentare cu apă, cu diametrul de 750 mm, survenite în această seară, în cartierul Brătianu, pe strada

Petre Papadopol, se blochează traficul pe strada Petre Papadopol, pe tronsonul cuprins între intersecțiile cu străzile Petre Ispirescu și Costache Stamate, începând de sâmbătă, 16 iulie, ora 19,30, până duminică, 17 iulie, ora 7,00. La fata locului au fost dislocate mai multe echipaje de intervenție, care vor acționa pentru remedierea avariei în timp cât mai scurt. Având în vedere numărul mare de abonați, se va face tot posibilul pentru remedierea avariei cu conducta sub presiune.

Din cauza debitului foarte mare de apă din conducta magistrală avariata în această seară, echipele RAJA au luat decizia sistării furnizării de apă, într-un perimetru izolat, pentru a putea remedia avaria. Măsura se va mentine în aceasta seară, în intervalul orar 20,00-24,00. În urma efectuării manevrelor de vane, oprirea de apă a fost limitată la abonații situați în perimetrul delimitat de străzile: IC Brătianu- Intrarea Pasajului- Nicolae Filimon-IC Brătianu.

Ne cerem scuze tuturor abonaților afectați, pe care îi asigurăm ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt și pentru reluarea furnizării de apă la parametri normali.

Ne cerem scuze tuturor participanților la trafic afectați de această restricție.

---

# **Avarie RAJA în cartierul**

# Brătianu din Constanța

20 iulie 2016 17:37

Pentru remedierea unei avarii survenite la conducta magistrală de alimentare cu apă, cu diametrul de 750 mm, survenite în această seară, în cartierul Brătianu, pe strada

Petre Papadopol, se blochează traficul pe strada Petre Papadopol, pe tronsonul cuprins între intersecțiile cu străzile Petre Ispirescu și Costache Stamate, începând de sâmbătă, 16 iulie, ora 19,30, până duminică, 17 iulie, ora 7,00. La fata locului au fost dislocate mai multe echipaje de intervenție, care vor acționa pentru remedierea avariei în timp cât mai scurt. Având în vedere numărul mare de abonați, se va face tot posibilul pentru remedierea avariei cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze tuturor participanților la trafic afectați de această restricție.

---

**La Techirghiol, aveți acces  
la cura cu nămol la numai 15  
lei/zi**

20 iulie 2016 17:37



În urmă  
cu  
câteva  
zile, s-  
au  
deschis  
Băile  
Reci din  
cadrul  
Sanatori-  
ului  
Balnear  
și de

Recuperare Techirghiol. Managerul unității sanitare, Roxana Almășan a declarat pentru "Ediția de Sud" că pentru acest sezon estival au fost executate lucrări de reamenajare și de modernizare în vederea sporirii confortului celor care vin să se trateze aici. "Nisipul a fost cernut, au fost create căi de acces până la lac, iar pentru persoanele cu dizabilități au fost montate bare ajutătoare. De asemenea, a fost reparat pontonul. Capacitatea Băilor Reci, amplasate vizavi de sediul sanatoriului, este de 3.000 de locuri", a precizat managerul Roxana Almășan.

Anual, Băile Reci sunt preferate atât de către pacienți din țară, cât și din județul Constanța, în special din Mangalia. De altfel, tariful de intrare este accesibil, respectiv 15 lei/zi, dar se pot elibera și abonamente pentru mai multe zile. Pacienții beneficiază de onțțiuni cu nămol natural, nu contrafăcut vândut la colț de stradă sau pe plajă, de dușuri cu apă sărată din lac ori de dușuri cu apă caldă, și șezlonguri.

Mai trebuie spus faptul că, recent, conducerea sanatoriului a participat la masa rotundă "Turismul Maritim și de Coastă – Provocări și Oportunități" care s-a desfășurat la Bruxelles. Delegația a fost formată din managerul Roxana Almășan și

directorul medical Elena Ionescu. Evenimentul a fost organizat la sediul Parlamentului European. Scopul întâlnirii a fost de a aduce împreună reprezentanți ai instituțiilor europene, asociații de turism și autorități regionale pentru a discuta potențialul zonelor maritime și de coastă din Europa, scoțând în evidență nevoia de coordonare a politicilor publice la nivel european. Delegația din România a prezentat activitatea medicală balneară. "Sanatoriul Techirghiol este o instituție situată la granița dintre rețeaua medicală, cercetare științifică și turism. Țara noastră poate dezvolta un turism balnear de calitate cu cele aproximativ 8.500 de izvoare minerale și termale pe care le deține", a declarat Roxana Almășan în cadrul mesei rotunde.

Ulterior, delegația țării noastre a fost prezentă și la evenimentul "Două țări, un singur suflet", organizat de către europarlamentarul Monica Macovei. În cadrul acestei manifestări culturale, artiști din România și Republica Moldova și-au expus lucrările. Printre autori, Sorin Purcaru, Cezara Kolesnik, Vasile Botnaru și Eugeniu Gorean.

---

## **Rezultatele examenului de bacalaureat după soluționarea contestațiilor**

20 iulie 2016 17:37

Ieri, 16 iulie 2016, s-a finalizat examenul național de bacalaureat, sesiunea iunie- iulie 2016. Rezultatele înregistrate la nivelul județului Constanța după contestații sunt următoarele:

Forma de învățământ	Nr. elevi înscriși	Nr. elevi prezenți	Nr. elevi eliminați	Număr de candidați respinși	Nr. elevi reușiți	Din care cu medii:				
						6 – 6.99	7 – 7.99	8 – 8.99	9 – 9.99	10
Zi	4853	4535	7	1618	2902	701	750	807	640	4
Seral	163	107	–	95	12	5	5	2	–	–
Frecvență redusă	106	77	–	79	7	5	1	1	–	–
<b>TOTAL</b>	<b>5122</b>	<b>4719</b> (92,13%)	<b>7</b>	<b>1792</b> (37,97%)	<b>2921</b> (61,89%)	<b>711</b> (24,34%)	<b>756</b> (25,88%)	<b>810</b> (27,73%)	<b>640</b> (21,91%)	<b>4</b> (0,14%)

**Procentul de promovabilitate la nivelul județului Constanța este de 61,89%.**

Menționăm că, din totalul de **1731 de contestații depuse, 755 au fost admise**, după cum urmează:

- 349 proba Ea);
- 246 proba Ec);
- 160 proba Ed).

De asemenea, 139 de lucrări care au primit inițial notă sub 5 au înregistrat o creștere peste 5 (69- proba Ea); 54- proba Ec); 16- probaEd)) și 18 lucrări notate inițial peste 5 au fost evaluate în final cu note mai mici decât 5.

La nivelul județului Constanța, din totalul de contestații depuse, 176 de lucrări au fost evaluate cu o notă mai mică decât nota inițială și 579 au fost evaluate cu note mai mari.

# 71 de sportivi din 8 cluburi sportive prezenți la Campionatul Național de Kung-Fu de la Mangalia

20 iulie 2016 17:37

Ieri, la Centrul Cultural „Callatis” din Mangalia, s-a desfășurat ediția 2016 a Campionatului Național de Kung-Fu, la probele de „Non-Contact Sanda” și „Tuishou” individual.

La campionat au participat 71 de sportivi din 8 cluburi sportive de la Federația Română de Arte Marțiale de Contact. Cei mai mulți dintre sportivi s-au înscris la ambele probe. Rezultatele sportivilor din județul Constanța sunt următoarele:

## 1. PROBA „NON-CONTACT SANDA” INDIVIDUAL

### MASCULIN

#### 1. SENIORI 18-34 ANI -75 KG

1. STEFAN CĂTĂLIN CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2. IUSEIN TANIOR  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3. ISTRATE ALEXANDRU CSU  
NEPTUN CONSTANTA

#### 2. SENIORI 18-34 ANI OPEN KG

1. IUSEIN TANIOR  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.ISTRATE ALEXANDRU NEPTUN CONSTANTA	CSU
3.STEFAN CĂTĂLIN AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	CSA
<b>3.TINERET 16-20 ANI -65 KG</b>	
1.SAVIOLI LEONARDO NOUA GENERATIE MANGALIA	CS
2.PANĂ ANDREI CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	
3.STOIAN BOGDAN AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	CSA
<b>4.TINERET 16-20 ANI OPEN KG</b>	
1.SAVIOLI LEONARDO NOUA GENERATIE MANGALIA	CS
2.STOIAN BOGDAN AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	CSA
3.PANĂ ANDREI CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	
<b>5.CADETI 14-15 ANI -70 KG</b>	
1.BOCAI TUDOR MAREA NEAGRA CONSTANTA	CS
2.MANGALAGIU DANIEL AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	CSA
3.MACSIM MARIUS AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA	CSA
<b>6.COPII 10-11 ANI -30 KG</b>	
1.GURICĂ RAREȘ	CSA



AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.PANAIT ANDREI

CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.APETRE MARCO GABRIEL

CS MAREA

NEAGRA CONSTANTA

**7.COPII 10-11 ANI -45 KG**

1.SAVIOLI GIOVANI

CS

NOUA GENERATIE MANGALIA

[2.BIȚACHE MATEI](#)

CS

SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

3.CICIOIU CĂTĂLIN

CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**8.COPII 10-11 ANI -55 KG**

1.BOCAI VLAD

CS MAREA NEAGRA CONSTANTA

2.CHARCOVSCHI PAUL

CS NOUA

GENERATIE MANGALIA

**9.COPII 8-9 ANI -30 KG**

1.CIOROIU DARIUS CRISTIAN

CS MAREA

NEAGRA CONSTANTA

2.SAGĂU RAREȘ MIHAI

CSU

NEPTUN CONSTANȚA

3.CHISOI ANTONIO

CSA

AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**10.COPII 8-9 ANI -35 KG**

1.BĂCIOIU DANIEL

CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.MARIN DUBEI CEZAR FLORIAN CS MAREA  
NEAGRA CONSTANTA

**11.COPII 8-9 ANI -50 KG**

1.STATE ALEXANDRU CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.PELINARU MARIUS ANDREI CS NOUA  
GENERATIE MANGALIA

3.BOCĂNEȚ FLORIN CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**12.COPII 6-7 ANI -25 KG**

1.BARBU DAVID  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.FECHET RADU CS  
MAREA NEAGRA CONSTANTA

3.HORNEȚ ROBERT MIHAI CS  
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

**FEMININ**

**13.COPII 4-5 ANI -20 KG**

1.DUMITRACHE ELENA CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.DUMITRACHE MARIA CSA AXIOPOLIS SPORT  
CERNAVODA

3.ION LARISA NICOLETA CS  
NOUA GENERATIE MANGALIA

3.CRĂESCU SOFIA CS  
MAREA NEAGRA CONSTANTA

#### **14. COPII 8-9 ANI -25 KG**

1. PANAIT VALENTINA CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2. NEICA DARIA CS MAREA  
NEAGRA CONSTANTA

3. SAGĂU ROXANA CSU  
NEPTUN CONSTANȚA

#### **15. COPII 12-13 ANI OPEN KG**

1. BACILĂ NICOLETA CS  
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

2. ILIE ALEXANDRA CS  
MAREA NEAGRA CONSTANTA

#### **16. SENIOARE 18-34 ANI -60 KG**

1. OCOLIȘAN MIHAELA LAURA CS NOUA  
GENERATIE MANGALIA

2. DUBEI MARIN CLAUDIA MIHAELA CS MAREA NEAGRA  
CONSTANTA

### **2. PROBA „TUISHOU” INDIVIDUAL**

#### **MASCULIN**

#### **1. SENIORI 18-34 ANI -75 KG**

1. IUSEIN TANIOR  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2. STEFAN CĂTĂLIN CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3. ISTRATE ALEXANDRU CSU

NEPTUN CONSTANTA

**2.SENIORI 18-34 ANI OPEN KG**

1.IUSEIN TANIOR  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.STEFAN CĂTĂLIN  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA CSA

3.ISTRATE ALEXANDRU  
NEPTUN CONSTANTA CSU

**3.TINERET 16-20 ANI -65 KG**

1.SAVIOLI LEONARDO  
NOUA GENERATIE MANGALIA CS

2.STOIAN BOGDAN  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA CSA

3.PANĂ ANDREI  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**4.TINERET 16-20 ANI OPEN KG**

1.SAVIOLI LEONARDO  
NOUA GENERATIE MANGALIA CS

2.PANĂ ANDREI  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.STOIAN BOGDAN  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA CSA

**5.CADETI 14-15 ANI -70 KG**

1.BOCAI TUDOR  
MAREA NEAGRA CONSTANTA CS

2.SANDU ROBERTGABRIEL  
NEAGRA CONSTANTA CS MAREA

3.MANGALAGIU DANIEL CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**6.MINICADEȚI 12-13 ANI OPEN KG**

1.POPESCU NICOLAS VICENȚIU CS SHAOLIN  
CALLATIS MANGALIA

2.MACSIM MARIUS CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.CUTCAN GABRIEL CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**7.COPII 10-11 ANI -30 KG**

1.GURICĂ RAREȘ CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.APETRE MARCO GABRIEL CS MAREA  
NEAGRA CONSTANTA

3.PANAIT ANDREI  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**8.COPII 10-11 ANI -45 KG**

1.CICIOIU CĂTĂLIN  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.DRĂGAN TIBERIU CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

[3.BIȚACHE](#) MATEI CS  
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

3.STINIGUȚĂ ALEXANDRU CS  
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

**9.COPII 10-11 ANI -55 KG**

1.CHARCOVSCHI PAUL CS NOUA

GENERATIE MANGALIA

2.SAVIOLI GIOVANI CS  
NOUA GENERATIE MANGALIA

3.BOCAI VLAD  
CS MAREA NEAGRA CONSTANTA

**10.COPII 8-9 ANI -30 KG**

1.MARIN DUBEI CEZAR FLORIAN CS MAREA  
NEAGRA CONSTANTA

2.SAGĂU RAREȘ MIHAI CSU  
NEPTUN CONSTANȚA

3.CHISOI ANTONIO CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**11.COPII 8-9 ANI -35 KG**

1.STATE ALEXANDRU CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

2.CIOROIU DARIUS CRISTIAN CS MAREA  
NEAGRA CONSTANTA

3.MANEA MARIUS CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**12.COPII 8-9 ANI -50 KG**

1.PELINARU MARIUS ANDREI CS NOUA  
GENERATIE MANGALIA

2.BOCĂNEȚ FLORIN CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

3.BĂCIOIU DANIEL  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

**13.COPII 6-7 ANI -25 KG**

- 1.FECHET RADU CS  
MAREA NEAGRA CONSTANTA
- 2.HORNEȚ ROBERT MIHAI CS  
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA
- 3.BARBU DAVID  
CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA

### FEMININ

#### 14.COPII 4-5 ANI -20 KG

- 1.ION LARISA NICOLETA CS  
NOUA GENERATIE MANGALIA
- 2.DUMITRACHE ELENA CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA
- 3.DUMITRACHE MARIA CSA AXIOPOLIS SPORT  
CERNAVODA
- 3.CRĂESCU SOFIA CS  
MAREA NEAGRA CONSTANTA

#### 15.COPII 8-9 ANI -25 KG

- 1.PANAIT VALENTINA CSA  
AXIOPOLIS SPORT CERNAVODA
- 2.NEICA DARIA CS MAREA  
NEAGRA CONSTANTA
- 3.SAGĂU ROXANA CSU  
NEPTUN CONSTANȚA

#### 16.COPII 16-17 ANI OPEN KG

- 1.DUBEI MARIN CLAUDIA MIHAELA CS MAREA NEAGRA  
CONSTANTA

2.BACILĂ NICOLETA  
SHAOLIN CALLATIS MANGALIA

CS

3.ILIE ALEXANDRA  
MAREA NEAGRA CONSTANTA

CS

<Campionatul s-a desfășurat pe parcursul a 8 ore lungi, grele și ... călduroase! Dar au fost meciuri foarte frumoase, în care sportivii s-au luptat cu mare dăruire. Cel mai bun sportiv al campionatului a fost Leonardo Savioli de la CS „Noua Generație” Mangalia, care a obținut 4 medalii de aur, la ambele probe, la individual și la open.

Considerăm că în ciuda unei participări mai reduse, față de edițiile anterioare, sportivii participanți nu au luat vacanță, s-au antrenat foarte bine și au obținut rezultate bune și foarte bune.

Organizarea campionatului a fost posibilă datorită sprijinului conducerii Centrului Cultural „Callatis” din Mangalia.>

---

## **A XII-a ediție a Festivalului Vama Veche Salsa Week & Kizomba 2016**

20 iulie 2016 17:37





Romanian  
Dance Association



Presents

1st to 7th of August  
Vama Veche

# Salsa Week & Kizomba

Friends love to party



Top latin dance schools from Romania will be here



WILMARK  
EVENTS AGENCY



Bestevent®



ȘCOALA DE  
MAKE-UP  
RAMONA CHIRIȚĂ



Direcția  
Sport  
Tineret  
București

victor  
PRINT & SIGN

---

# Despre „cacofonie” și acel neinspirat grup „ca și”

20 iulie 2016 17:37

de E.C. Ninu

„Cacofonia” poate fi definită ca o eroare lingvistică, de natură fonetică. Esența ei constă în repetarea supărătoare a unor sunete, de la sfârșitul unui cuvânt la începutul următorului.

Descinzând din limba greacă (*kakos* =urât, dizgrațios, rău și *phone* = sunet), acest lexem, **cacofonie**, format prin compunere, creează analogii cu termenul *căcat* (fecale, excrement), pe care lingvistul Al. Graur îl aprecia ca fiind literar, devreme ce aparține fondului principal lexical, ca atare, dacă, în ediția clasică a DDM-ului (Ed. Acad. R.S.R., 1982) este absent, iată-l inclus în ediția nouă a „DDM”-ului Academiei Române („Ed. Univers Enciclopedic”, 2005, pag. 127), dar nu și în „DEX.-ul acesteia.

Cuvântul „*căcat*” există în mai toată zona balcanică, în graiurile macedoromân, meglenoromân și istroromân, în bulgară, neogreacă. De asemenea, verbul „*a căca*”, din care derivă, este prezent în câteva dintre cele zece idiomuri lingvistice: italiană, spaniolă, portugheză, catalană, moștenit din limba latină, ea însăși preluându-l din greaca veche, dacă neglijăm opinia, tot mai insistentă, că limba latină însăși ar fi derivat din limba veche a traco-geților (!). Ca atare, explicația scatologică (scatologia fiind preferința necontrolată pentru termeni scabroși) nu trebuie trecută cu vederea, în dorința, firească, de a evita astfel de

similitudini.

Cacofonie, însă, există, prin extensie, și prin reluarea altor sunete din final de cuvânt în incipitul următorului: „Îl prinde de degetul mic.” sau „Se spăla la lavoar.” ”Muștele se așezaseră pe aproape, pe pereții casei.”

Cacofonia poate fi preîntâmpinată lesne, dacă suntem deprinși să anticipăm efectul său nedorit.

Iată câteva căi simple:

1.-înlocuirea unuia dintre termenii cacofonici cu un sinonim, prin echivalență semantică. Astfel, adverbul comparativ **ca**, poate avea sinonimele: **precum, întocmai ca și, asemenea, la fel ca un** (o).

Scâncea **ca** câțelul. > Scâncea **precum** câțelul.

2.-intercalarea unui cuvânt:

Scâncea **ca** câțelul. > Scâncea ca **un** câțel.

3.-inversiunea sintactică.

Combinând aceste căi, cacofonia poate ceda cu ușurință.

Îl prinde de degetul mic. > De al său deget mic îl prinde.

Cu o experiență vastă la catedră, nu mică mi-a fost surpriza ca, la o asitență prilejuită de o oră deschisă (excelentă, de altfel!), să auzim profesorul asistat (de ROMÂNĂ!) apelând, chiar de mai multe ori, la intercalarea cuvântului **virgulă**:

„-Vedeți că, **virgulă**, câteva exerciții sunt mai grele!”

Era, desigur, una din căile ad-hoc, nediscernute, din cauza fluxului verbal, ce amintește de acest nefericit grup „**ca și**”. Culmea este că am întâlnit această insistență (până la obrăznicie!) „**virgulă**” chiar în lucrările de bacalaureat!

Este absurd să folosim vocabula **virgulă**, când sunt, iată, atâtea alte mijloace de a preîntâmpina această problematică

**cacofonie**, care dă de lucru, mai ales, vorbitorilor acelor limbi în care există deja termenii *a căca* și *căcat*.

O preocupare excesivă pentru păstrarea eleganței și a frumuseții limbii, despre care marele Nichita Stănescu afirma că „este patria mea”!

La fel de neavenită este și folosirea sintagmei „**ca și**”, în combaterea acestui ... flagel. Se poate, totuși, accepta respectivul grup de cuvinte, în cazul în care comparația se face cu un obiect, amintit în prealabil, „**și**”-ul respectiv având valoare adverbială sumativă, indicând o suplimentare: Ion ară. **Ca și** Costică, ară Gheorghe.

(În exemplul: *A intrat în cameră și și-a și* aruncat geanta pe pat., seria celor trei **și** poate crea chiar efect artistic, primul fiind o conjuncție simplă coordonatoare copulativă, al doilea „**și**” fiind un pronume reflexiv, cu funcția de atribut, respectiv dativ posesiv, iar ultimul „**și**” este un adverb.)

Fiind student, prin anii '65, un cântec, auzit de la un coleg de cameră, parodia această cacofonie, prin intermediul unei ... serenade:

„**Că cât** te-am iubit, Paraschivo, / **Că cam** așa iubește-un cavaler / Și, **ca c-o** dovadă, / Ți-am luat pe stradă / Vreo șapte buchete de flori. De ziua ta te-am tratat cum ai vrut, / Ți-am luat semințe și lapte bătut, / De ai crăpat până n-ai mai putut, / **Că cât** te-am iubit, Paraschivo!”